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Πατριαρχείο Μόσχας

Πατριάρχης Κύριλλος τόνισε τη σημασία της
συντάξεως ενός σύγχρονου κατηχητικού βοηθήματος
της Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας
Στις 24 Νοεμβρίου του 2010, μιλώντας στα πλαίσια της συνεδρίας της Διοικούσης, της Κοινωνικής
Επιτροπής και της Επιτροπής Επιθεωρήσεως για την έκδοση της «Ορθόδοξης εγκυκλοπαίδειας» ο
Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος άγγιξε και το θέμα της προετοιμασίας ενός σύγχρονου
κατηχητικού βοηθήματος της Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας.

Αφού επεσήμανε τις συνηθισμένες αναφορές στο κατηχητικό βοήθημα ως ένα βιβλίο, το οποίο
καλείται να βοηθήσει τους ανθρώπους στην πρώτη γνωριμία με την Ορθόδοξη πίστη ο Πατριάρχης
Κύριλλο συνέχισε: «Και όμως ένα κατηχητικό βοήθημα, το οποίο πρόκειται να τύχει της
εκκλησιαστικής έγκρισης, είναι κάτι παραπάνω από ένα απλό βιβλιαράκι για ένα ενδιαφερόμενο για
την Ορθοδοξία. Πρόκειται για  την επιστημονική σύνοψη της δογματικής αγιοπατερικής θεολογίας,
πράγμα το οποίο προϋποθέτει ένα πολύ ψηλό επίπεδο συγγραφής. Δε μιλάμε για
επιφυλλιδογραφία, ούτε για κήρυγμα, ούτε για ιεραποστολικό υλικό, αλλά για συστηματική έκθεση,
η οποία θα πρέπει να μελετάται, βεβαίως,  στα θεολογικά εκπαιδευτικά ιδρύματα. Όποιος θελήσει
να γνωρίσει το σύστημα της Ορθόδοξης θεολογίας, θα έχει ανάγκη από αυτό το βοήθημα», ανάφερε
χαρακτηριστικά ο Προκαθήμενος της Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας.

Σημειωτέον ότι η απόφαση για την ανάγκη της προετοιμασίας του βοηθήματος ελήφθη από την
Σύνοδο Ιεραρχίας το 2008, όπου αυτή η πρωτοβουλία χαρακτηρίστηκε ως σημαντική. Σύμφωνα με
την απόφαση αυτή η Συνοδική Θεολογική Επιτροπή (σήμερα η Επιτροπή για βιβλικά και θεολογικά
θέματα) στη συνεδρία της 4 Μαΐου 2009 προεδρεύοντος του Αγιωτάτου Πατριάρχη Κυρίλλου,
αποφάσισε σε συνεργασία με άλλους συνοδικούς οργανισμούς να προβεί σε προετοιμασία του
κατηχητικού βοηθήματος. Η απόφαση έτυχε έγκρισης της Ιεράς συνόδου στις 27 Ιουλίου του 2009
και στις 8 Δεκεμβρίου του 2009 στα πλαίσια της συνεδρίας της Επιτροπής για βιβλικά και
θεολογικά θέματα παρουσιάστηκε το σχέδιο της συγκρότησης της ομάδας εργασίας για την
προετοιμασία του κατηχητικού βοηθήματος. Η σύνθεση της ομάδας ενεκρίθη από την Ιερά Σύνοδο
στις 25 Δεκεμβρίου του 2009. Πρόεδρος της ομάδας εργασίας διορίσθηκε ο Μητροπολίτης
Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας.

Από τις 12 Ιανουαρίου του 2010 η ομάδα συνέρχεται σε τακτικές συνεδρίες προεδρεύοντος του
Μητροπολίτη Ιλαρίωνα στους χώρους του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του
Πατριαρχείου Μόσχας. Την αρχική επιμέλεια των κειμένων, τα οποία προετοιμάζονται από τα μέλη



της ομάδας εργασίας, ανέλαβαν οι συντάκτες του Επιστημονικού Κέντρου «Ορθόδοξη
Εγκυκλοπαίδεια».

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/56371/
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